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Analisi questionario di gradimento Open Day triennale 

1. Analisi complessiva del gradimento 

2. Suggerimenti su argomenti specifici 

 

Complessivamente 121 partecipanti hanno compilato il questionario di gradimento. 

 

1. Analisi complessiva del gradimento 

Come si può notare dal grafico seguente gli studenti che hanno compilato il questionario provengono 

per più della metà da un liceo linguistico (53%), seguiti da quello scientifico (15%) e quello classico 

(13%).  

 
Il 27% degli studenti ha dichiarato di conoscere già l’offerta didattica dell’ateneo, mentre quasi il 

60% ha dichiarato di conoscerla solo superficialmente. 

 
In termini più generali su quanti incontri di orientamento, indipendentemente dall’ateneo che li ha 

organizzati, si è partecipato, il 62% ha dichiarato che è il primo, mentre la percentuale di quanti hanno 

partecipato ad almeno quattro eventi è dell’11% circa. 
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Il gradimento dell’evento è stato misurato con una serie di quattro quesiti: “Le presentazioni sono 

risultate piacevoli?”, “Le presentazioni sono risultate chiare?”, “Sei soddisfatta/o delle informazioni 

che ti sono state fornite?” e “Sei soddisfatta/o delle modalità di organizzazione dell'evento?”. Tutte 

valutate su una scala da 1 a 6. 

Relativamente alla piacevolezza dell’evento solo il 4% ha attributo una valutazione di non piena 

soddisfazione. Percentuale che sale al 5,78% se si considera la chiarezza, mentre si riduce al 2,5% 

per la soddisfazione su come è stato organizzato l’evento. 

Dall’altro lato se consideriamo le percentuali di quanti hanno attribuito il massimo della valutazione 

possibile, questa si registra per l’aspetto organizzativo (53,7%), seguito a pari merito dalla 

soddisfazione per le informazioni ricevute e per la chiarezza (entrambe 51%). Leggermente inferiore 

al 50% invece quanti hanno attribuito la valutazione massima alla piacevolezza dell’evento. 

In termini di valori medi la soddisfazione su come è stato organizzato l’evento è stato l’aspetto più 

gradito con 5,39, tutti gli altri aspetti presentano sostanzialmente lo stesso valore medio. Nel grafico 

seguente si può meglio apprezzare la distribuzione delle valutazioni per i quattro aspetti della 

presentazione considerati. 

 
 

Al termine dell’Open Day, il 27% dei rispondenti ha dichiarato di essere interessato a Mediazione 

Linguistica a Culturale, il 23% a Lingue e Culture Orientali e Africane e il 13% a più di un corso di 

laurea.  
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Suggerimenti su argomenti specifici 

Relativamente ai suggerimenti su argomenti non trattati bisogna evidenziare, tra gli altri, le modalità 

in cui si svolgeranno le lezioni, gli argomenti che si trattano, e più dettagli sugli sbocchi 

occupazionali. 
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